

Пятигорская ПРАВДА

Орган Пятигорского городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

И Ю ЛЬ
7

СРЕДА
1948 г.

№ 132 (2894)

Цена 20 коп.

Вручить заводу былую славу

Технико-механический завод по технической оснащенности не равных в городе. Большое хозяйство, наличие транспортных механизмов, цехов позволяет заводу ремонтировать станки, комбайновые моторы, но токарные, вертикально-станки, автопередвижки и тракторам, комбайнам и автомашинам.

Большое значение завода для сельхозхозяйства Ставропольщины. Представляет серьезную материально-техническую базу, призванную обеспечивать бесперебойную работу тракторов, комбайнов и просельскохозяйственных машин. Весь край кровно заинтересован в плановой работе завода, в том, чтобы из месяца в месяц увеличивались темпы производства и выпуска продукции.

Для этого у коллектива завода используются все возможности. Существенное оборудование позволяет, по сравнению с прошлым годом, в первом полугодии произвести на 10% больше продукции. Между тем, в первые пять месяцев года мотороремонт остался в большом долгу перед государством. Они недодали на 10 тысяч рублей сельхоздеталей, передвижек и другой продукции.

Причиной недостаточного материально-технического снабжения, одной из главных причин отставания в выполнении производственной программы и в конечном итоге не давало возможности работать ритмично, строго по графику.

Министр рабкорский пост «Пятигорской правды» на ремонтно-механическом заводе обратился с письмом к министру сельского хозяйства СССР тов. Бенедиктову, в котором были поставлены вопросы о материально-техническом снабжении, о средствах, трудоемкости, от разрешения которых зависела судьба годового плана. Как известно, тов. Бенедиктов принял срочные меры для улучшения снабжения сырьем, материалами, инструментом. Одновременно министр указал:

«Трудности, имеющиеся у завода, видимо, вызваны недостатками в организации производства и труда...»

Министерство сельского хозяйства СССР считает, что основной задачей завода является резкое повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости ремонта моторов и выпускаемой продукции.

Требование министра — закон для каждого рабочего, инженера и техника завода. Они обязаны приложить максимум энергии, сил и настойчивости к тому, чтобы по опыту пере-

довых ремонтных предприятий Министерства сельского хозяйства: Ивановского, Богатовского и Куйбышевского заводов резко снизить затраты станкочасов по всем без исключения операциям.

В этом направлении дирекция и парторганизация уже предприняли некоторые шаги. Слет стахановцев принял важные обязательства: во втором полугодии не только отказаться от дотации, но и дать к концу года 248 тыс. рублей прибыли. Особое значение имеет обязательство по снижению трудоемкости всех изделий на 20 процентов.

Чтобы обеспечить неуклонное осуществление взятых обязательств, парторганизация наметила и осуществляет целую систему важных мероприятий: развертывает социалистическое соревнование, улучшает агитационно-массовую работу. Об этом сегодня рассказывает в беседе на семинаре агитаторов. Дирекция принимает осязательные меры к внедрению рационализаторских предложений, механизации отдельных процессов и т. п. Однако, все это пока еще первые шаги. Впереди предстоит проделать многое и прежде всего в организации производства и труда. Именно здесь таится богатые резервы.

Одним из решающих моментов является правильное использование квалифицированных рабочих. Талантливый стахановец-фрезеровщик И. Осипов в последнее время лишен постоянного рабочего места, подчас он выполняет работу, которая может быть сделана менее квалифицированным фрезеровщиком. Это происходит потому, что никому не приходит в голову простая мысль: загрузить т. Осипова наиболее ответственным заданием. Так происходит и с некоторыми другими стахановцами.

Такой негодный порядок использования новаторов производства мешает творчеству стахановцев, распыляет их инициативу, не дает возможности приложить свои силы на решающих участках производства.

От руководителей бригад, цехов и заводов, от всех его командиров требуется сейчас исключительное вдумчивое и серьезное отношение к организации труда. Речь идет о том, чтобы сделать труд наиболее производительным. Самым эффективным средством в этом направлении будет широкий общественный контроль использования рабочей силы. Такой контроль несомненно выявит все ненормальности в организации труда, соберет много предложений стахановцев и даст ценный материал для устранения многих недостатков, снижающих производительную мощимость предприятия.

У ремонтно-механического завода, выполнившего, впервые за шесть месяцев этого года, июньский план, имеются все данные к тому, чтобы стать снова ведущим предприятием города. Задача эта вполне осуществимая и решить ее дело чести всех коммунистов завода, всего коллектива.



Фильм о Белинском

На экране кинотеатра «Машук» демонстрируется новый документальный фильм «Виссарийон Белинский».

Короткая, но благородная и кристально чистая жизнь «ненстового Виссарийона» разворачивается на экране, как непрерывная и страстная борьба, народное дело освобождения человеческой личности, за общество, основанное «на правде и доблести», за те высокие идеи, которые осуществлены в советском государстве.

Наряду со множеством интересных документальных материалов зритель видит памятные места, с которыми связана жизнь и деятельность великого русского патриот-демократа. Это — уездный городок Чембары, это — Пенза, Петербург, Москва... На экране неоднократно появляются и живописные виды Пятигорска, где бывал и встречался с М. Ю. Лермонтовым великий русский критик.

На снимке: проект памятника В. Г. Белинскому (работы Н. В. Томского), который по решению правительства будет установлен в Ленинграде на площади у Дворца культуры имени С. М. Кирова.

ЗАМЕТКИ школьного инспектора

Школы города подвели итоги переводных испытаний и выпускных экзаменов. Хорошо потрудились большинство учителей и школьников. Меньше стало формализма в преподавании, оно приблизилось к жизни. Наглядность, экспериментально-лабораторные работы и экскурсии органически вошли в жизнь школы.

Прошедший год принес значительные успехи в формировании коммунистического мировоззрения учащихся, дающего правильный взгляд на природу, общество, на прошлое и настоящее, а также будущее человечества.

Уроки преподавателей литературы, истории, Конституции СССР, географии, биологии тт. Пахомовой, Топорковой, Арбениной, Зозулиной, Топорова, Априловой, Зезюжиной, Знаменской, Головиной, Каневской, Козловой, Васильевой, Барковой, Комаровского, Кашенко, Рабиной, Савельевой и многих других учителей Пятигорска отличались идейной целеустремленностью.

Учащиеся на экзаменах отвечали не только на вопросы билета, но и показывали хорошие знания по дополнительным вопросам. В комсомольском 9-м классе женской школы № 8 (классная руководительница комсомолка Н. И. Резванова), совсем нет «двоек», а «тройка» и по некоторым предметам даже «четверка» является редкостью — все

Поможем хлеборобам вывезти зерно нового урожая

★ ★ ★ ПЕРВЫЕ РЕЙСЫ

Письмо из села Александрийского

Хорошо поработали в этом году колхозники Александрийско-Обильненского района. И труды их окупались сторицей. В этом убедились водители автоколонны Пятигорска, направленной в порядке шефской помощи в этот район.

У всех на устах здесь имя передовика комбайновой уборки Петра Шемонаева, который с честью несет свою стахановскую вахту.

— 56 гектаров озимой пшеницы! Такова норма выработки в день, которую достиг т. Шемонаев.

Уборка проходит дружно. На колхозных токах скопилось большое количество зерна. Наш приезд оказался кстати. С первого же дня машины вышли в рейс по колхозам района.

В первый же день отличился шофер тов. Мальцев из артели им. Анджеевского: он сделал 10 рейсов и доставил на элеватор 32 тонны зерна. Хорошо работают шофера Петриды («Главтабак»), Домополов (шелкотехникум), Давыдов («Рославкондитор»).

В конце дня мы подсчитали итоги: 140 тонн зерна вывезла наша автоколонна в первый день.

Водители автоколонны вызвали на социалистическое соревнование коллектив пятигорских шоферов, работающих в Курсавском районе. Мы взяли обязательство не допускать на хлебывозе ни одной минуты простоя и перевыполнить план перевозок хлеба досрочно.

И. Резников,
Начальник автоколонны
Село Александрийское, 4 июля.

Спасибо за помощь!

По телефону из Нагут

Вчера редакция связалась по телефону с Нагутским районом, в котором работает пятигорская автоколонна на вывозе хлеба. К аппарату подошел секретарь райкома ВКП(б) тов. Севастьянов.

Пятигорск: как работают пятигорские водители?

Нагуты: все 28 машин с первого же дня включились в вывозку хлеба. Они прикреплены к 21 колхозу. Коллектив водителей полон энергии и ежедневно перевыполняет план вывозки. Особенно отличаются водители автомашин рем.-механического завода, которые работали у нас в прошлом году. Один из них тов. Бурцев, как и в прошлом году, прикреплен к колхозу им. Сталина. Этот колхоз опять идет в числе передовых.

В заключение тов. Севастьянов просил передать трудящимся Пятигорска благодарность за братскую помощь хлеборобам района.

Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ — студентам Пятигорска

Студенческие коллективы педагогического и фармацевтического институтов ведут значительную общественно-полезную работу в городе. Они посылают в городские организации в дни революционных праздников докладчиков, студенты выступают перед жителями города с лекциями по литературным и политическим датам, участвуют в кружках художественной самодеятельности, выступающих с концертами на предприятиях, в колхозах и подшефных МТС. Лекторские группы институтов имеют в своей среде хороших лекторов, несущих знания в массы.

Как правило, во всех этих мероприятиях комсомольцы принимают

активное участие, являясь в то же время передовиками учебы.

В связи с окончанием учебного года, ЦК ВЛКСМ наградил почетными грамотами студентов Пятигорского педагогического института Е. Гончареву, С. Араксян, М. Петрову, Б. Смирнову и студентов фармацевтического института Р. Терникову, В. Шумского, Л. Зарочничева, В. Болондз, М. Решетникова и Е. Туманову за отличные успехи в учебе и активную общественную работу.

Кроме того, почетными грамотами крайкома ВЛКСМ награждены студенты пединститута Н. Власова, М. Саркисова, Л. Козырева и студенты фарминститута А. Медисника, Р. Амосова, И. Павлович.

После экзаменов

большее круглые «пять». У требовательного преподавателя географии П. М. Рабиной лишь одна ученица ответила на «четыре», весь класс — на «пять». Прекрасно отвечали ученицы этого класса по литературе, математике, основам дарвинизма и истории.

Нет ни одной «двойки» и почти нет «троек» в комсомольском 10-а классе мужской школы № 1 (классная руководительница М. П. Трибунская).

С лучшими чем в прошлом году показателями окончили учебный год все школы. В прошлом году из 7.669 учеников без осенних испытаний переведенных и окончивших школу было 6.690, — в нынешнем году из 7.846 учеников успешно завершили учебу 7.064. Переведены в следующие классы 6.143 ученика, окончили четвертые классы — 1.202, седьмые классы — 308 учеников. Успешно держали десятиклассники свои последние школьные экзамены.

Число второгодников против прошлого года значительно уменьшилось. В школе № 7 (директор С. И. Захарова) на второй год оставлено лишь 4 ученика. Seriously велась борьба с неуспеваемостью второгодников в школах №№ 7, 8 и 12, где совершенно нет неуспевающих второгодников. Но окончательно второгодничество еще не ликвидировано.

297 учеников оставлено на повторный курс.

Наряду с прекрасными сочинениями, дающими зрелый ответ на заданную тему и показывающими умение владеть хорошим языком, самостоятельным анализом, встречаются еще распылчатые беспомощные изложения.

Не все школьники понимают красоту простоты речи и ошибочно принимают за красоту манерные, риторические фразы.

Контрольной инспекторской проверкой обнаружены факты недостаточно тщательной проверки некоторыми экзаменационными комиссиями сочинений учащихся на аттестат зрелости. По нескольким школам обнаружены пропуски пунктуационных, стилистических и даже орфографических ошибок, что естественно повлекло за собой завышение оценок отдельным выпускникам.

485 учеников города будут сдавать испытания и экзамены с 20 августа. В ближайшие дни начнется подготовка к ним учащихся путем групповых и индивидуальных занятий, консультаций.

Недостатки работы школ города за истекший год должны быть учтены всеми преподавателями. Им же должно быть места в будущем.

Л. Трумпельдор.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Успехи Демократической армии Греции

БЕЛГРАД, 5 июля. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала вчера сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что потери монархистско-фашистских сил в июне, по неполным данным, составили: 2349 человек убитыми, 2532 человека ранеными и 416 человек пленными.

Части Демократической армии захватили много военного имущества продовольствия. Группы подрывников Демократической армии в течение июля уничтожили 92 военных грузовых автомашины, 8 танков, 1 железнодорожный состав, взорвали 54 моста, разрушили железнодорожное полотно на протяжении 1800 метров.

Арабы возобновили военные действия в Иерусалиме

НЬЮ-ЙОРК, 5 июля. (ТАСС). В телеграммах американских корреспондентов из Иерусалима говорится, что, согласно заявлению представителя евреев, 3 июля арабы в течение 12 часов вели пулеметный, ми-

нометный и ружейный огонь со стен старого города Иерусалима. В результате действий арабов было ранено 8 евреев. По словам этого представителя, евреи были вынуждены открыть ответный огонь.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выведем завод в ряды передовиков соревнования



ИНСТРУКТИВНАЯ БЕСЕДА зам. секретаря партбюро ремонтно-механического завода Н. БОСЕНКО НА СЕМИНАРЕ АГИТАТОРОВ

В начале т. Босенко напомнил агитаторам о важных для завода событиях последних месяцев: о решении бюро Ставропольского крайкома ВКП(б) о работе завода; о принятом на совещании стахановцев завода обязательстве выполнить годовой производственный план к Дню Сталинской Конституции; о критике руководства цехами на заводском партийно-техническом совещании и о усиливающемся в коллективе стремлении выполнить пятилетку завода в четыре года.

Задача агитаторов, следовательно, состоит в том, чтобы, опираясь на эти документы в индивидуальных и коллективных беседах, всемерно развивать политическую сознательность трудящихся, разъяснять им стоящие перед заводом задачи, вскрывать и устранять недостатки, мешающие выполнению производственного плана.

В качестве образца, как следует увязывать конкретные примеры работы своего завода с политическими задачами, вскрывать недостатки и подымать людей на их устранение, т. Босенко привел беседу агитатора Сталинградского завода «Красный Октябрь» т. Коляды. Статью об этой беседе он зачитал на семинаре и по каждому разделу приводил аналогичные факты из жизни ремонтно-механического завода.

— Нам, как я краснооктябрыцам, — сказал т. Босенко, пришлось из руин возродить свой завод после изгнания немецких оккупантов. Станкостроительный цех был сожжен, а в механическом не оставалось ни одного станка. Первый станок для цеха собирали по частям со всех предприятий города. Потом рабочие всей смены поочередно крутили его вручную, чтобы выточить детали для другого станка.

Теперь завод имеет много различных станков, каких не было раньше. Оборудование завода требует заботливого ухода и умелых рук. Оно наше и для нас. Каждый наш рабочий сознает, что он трудится для своего государства, хозяйном которого сам является. В понимании этой истины — движущая сила социалистического соревнования. Эту истину надо все время разъяснять рабочим цехов и подчеркивать ее великий мобилизующий смысл.

— Можем ли мы выполнить при имеющемся оборудовании производственный план? — спросил т. Босенко.

— Можем! Совещание стахановцев завода подсчитало, что можно не только ликвидировать отставание, но и досрочно выполнить годовой план. Коллективу разумеется, для этого придется потрудиться, ибо победа сама никогда не приходит, ее завоевывают.

На заводе часто все неполадки сваливают на затруднения с материально-техническим снабжением. Если с этим мириться, то вряд ли будет выполнен план. Мы не можем этого допустить. Агитаторам надо настойчиво распространять опыт стахановцев, которые открывают новые резервы для повышения производительности, снижения себестоимости, и показывать пример борьбы за экономию, за рациональное расходование материалов, поддерживать инициативу рабочих в этом направлении.

Результаты проведенного месячника по сбору рационализаторских предложений показывают, что рабочие могут подсказать, как лучше наладить любую отрасль производства, чтобы добиться успеха. По их предложениям на заводе приступили к созданию заготовительного отделения, в результате чего намного сократился расход материалов. Большую роль в экономии материалов сыграет и промежуточный склад в механическом цехе.

Тов. Босенко зачитывает напечатанное в газете письмо министра сельского хозяйства СССР И. Бенедиктова в ответ на открытое письмо рабкоров газеты «Пятигорская правда», в котором сообщается, что уже сделано для улучшения материаль-

Пятигорский ремонтно-механический завод — участник социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года. Однако, мотороремонтники пять месяцев подряд не выполняли государственного плана, не говоря уже об обязательстве работать рентабельно, снизить себестоимость продукции, повысить производительность труда и т. д.

На заводе не использовались все рычаги для того, чтобы коллектив сдержал свое слово. В частности, недооценивалась политическая агитация в массах, это мощное средство для подъема политической сознательности рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Известно, что чем выше сознательность масс, тем сильнее проявляется их творческая инициатива и настойчивость при достижении поставленной цели.

Бюро горкома ВКП(б) потребовало от заводской парторганизации устранить этот недостаток и развернуть в цехах конкретную политическую агитацию.

Партбюро завода после этого пополнило агитколлектив и утвердило агитаторов в цехах, усилило руководство ими. Регулярно, по средам, заместитель секретаря партбюро тов. Босенко проводит семинары агитаторов, что уже сказалось на повышении

но-технического снабжения и финансового положения завода. Тов. Босенко ставит агитаторам вопрос: что требуется от нас для того, чтобы оказываемая помощь была оправдана?

Царенко (начальник станкостроительного цеха): средства и материалы по всякому израсходовать можно. От нас зависит, чтобы деньги и материалы не превратились в мертвый капитал. Это значит, выполнить план с минимумом затрат средств и материалов. Обратные средства завода должны оборачиваться также быстрее, а не залеживаться на складах в виде ненужных запасных частей или бракованной продукции. Умелое хозяйствование требуется.

Тов. Бенедиктов высказал предположение, что на нашем заводе низка производительность труда. Это так и есть. Вот где главный корень высокой себестоимости и невыполнения производственных планов.

Босенко:—Верно говорит т. Царенко. Здоровая экономика — залог успеха производственной работы и наоборот. От выполнения плана зависит свободное маневрирование средствами.

Агитаторы обязаны добиваться, чтобы примеру таких стахановцев как Петушков и другие, уже работающих в счет 1949—1950 гг., последовали все рабочие. Это даст большой скачок в производительности и снизит себестоимость. Тогда деньги и материалы, что отпускаются заводу по распоряжению министра, дадут хорошие результаты.

«Пятигорская правда» опубликовала и обязательство нашего завода в ответ на письмо министра. Вот оно: увеличить объем производства против прошлого года на 40 процентов, отказаться от дотации и дать прибыли 240 тыс. рублей, в два раза снизить потери от брака и поломки инструмента, сократить расход электроэнергии на 10 процентов, топлива на 6 процентов, вспомогательных материалов на 5 процентов, уменьшить трудоемкость всех изделий на 20 процентов, снизить накладные расходы на 10 процентов и т. д.

Надо повседневно разъяснять в цехах, что выполнение этого обязательства зависит от каждого нашего рабочего.

Сталинградский агитатор Коляда спрашивал своих слушателей: «Почему мы хотим ускорить темпы и выполнить пятилетку в четыре года? Ведь кое-кто думает еще так: и зачем нам торопиться, лучше бы спокойно выполнять намеченные планы и не забивать об их перевыполнении. Так ли это?»

Ему отвечали, что такие рассуждения советским людям не годятся. А сможем ли мы на своем заводе взять большие темпы, чем сейчас?

Факты говорят, что у нас такие возможности имеются. В деревообделочном цехе, например, на заготовке частей для автопередвижек рабочих тов. Прокуратов предложил специальный фрез для прорезки шпилей в некоторых деревянных деталях, что ускорило процесс производства, ибо раньше эта операция

делалась вручную. Не мало таких примеров есть и в других цехах. Они свидетельствуют о наличии неисчерпанных резервов для повышения темпов производства.

— Что еще можно сделать для ускорения темпов, для роста производительности?

Царенко:—Рабочему нашего цеха т. Тесля дочь прислала московскую газету со статьей о токарях-скоростниках. Мы прочли ее в цехе и горячо обсуждали. Наши токаря пускают станки на тихий ход и дают скорость резания металла 90 метров в минуту, а в статье пишется о 300—400 метрах, как об обычном явлении. Вы же понимаете как это взволновало токарей, кое-кто из них усумнился в возможности работать на такой скорости. Скорость — это такой резерв, что примени ее в станкостроительном цехе и сразу скают станки на тихий ход и 15 квалифицированных токарей. Главное — добиться этого легко. Надо на станки поставить специальные центры и пользоваться победитовыми резцами.

Меньшиков (слесарь-инструментальщик):—Есть в станкостроительном цехе шлифовальный и внутришлифовальный станки, но они не используются. Да есть и другие сложные станки, которые не работали с момента их получения. Почему? Не овладели мы ими. Это большое упущение, станки надо загружать, если сами не знаем как с ними обращаться, надо поучиться. Это тоже резерв.

Бахтадзе (главный механик):—Не внедряем мы в практику охлажденные резцов при резании, поэтому и цепляемся за «тихий ход». А ведь охлаждение сохраняет резцы и позволяет повысить скорость станка. На заводе все приспособления для охлаждения поломали. Токаря работают без соблюдения режимов резания, кому как захочется.

идейного уровня проводимой в цехах агитации. Все более содержательными, целеустремленными и интересными становятся беседы агитаторов. Вопросы международной и внутренней политики увязываются с конкретными фактами из жизни завода, города. Агитация приобретает боевой наступательный характер, ее роль в жизни заводского коллектива заметно возросла.

В конце июня партбюро вместе с редакцией газеты «Пятигорская правда» провели семинар агитаторов, посвященный изучению опыта Сталинградского агитатора А. Н. Коляды. Зам. секретаря партбюро тов. Босенко на конкретных фактах своего завода показал агитаторам как надо строить беседу, подчеркивая значимость повседневных дел каждого рабочего для осуществления политических и хозяйственных мероприятий государственного характера.

После чтения статьи между агитаторами произошел содержательный обмен мнениями о методах и опыте агитатора Коляды.

Редакция рекомендует агитаторам последовать примеру мотороремонтников, изучить и применить опыт агитатора Коляды.

Ниже дается корреспондентская запись беседы т. Босенко на семинаре агитаторов.

Обоснованный режим резания, повышенные скорости и охлаждения — вот где резервы, которые надо использовать.

Пчелинцев (модельщик):—В городской газете недавно сообщалось, что в центральных авторемонтных мастерских токарь нарезает 5 тыс. гаек в смену. Этот опыт мы до сих пор не применили, хотя нам гайки очень нужны. Кичимся мы сильно, а это во вред нам.

Фомичев (слесарь):—Бывает, что и мастер не способствует повышению темпов работы. На обработке кожухов бортовой передачи рабочие вынуждены пользоваться некачественными сверлами, что замедляет работу, дает низкую производительность. Мастер не обеспечивает подготовку инструмента. При пользовании сверлами — быстрорезами, можно ускорить обработку деталей, снизить ее стоимость, а главное расширить узкое место на этом участке.

Попов (главный энергетик):—На заводе одно время быстро подхватывали хорошие начинания передовиков социалистического соревнования, выпускали листки «Молнии». Это рождало последователей, опыт становился достоянием всего коллектива. Теперь эта форма популяризации передовиков и подтягивания отстающих позабыта. Недавно молодые рабочие электроцеха и механического цеха в порядке помощи орубному отделению отработывали в нем по 2—3 часа. Этот патристический почин не был поддержан профсоюзом и парторганизацией.

Босенко:—Возможностей для подъема темпов производства много. Агитаторы могут своими беседами в цехах поставить дело так, чтобы все возможности использовались. Рабочие подскажут, что для этого требуется сделать.

Говорил Коляда и о простых оборудовании, выпуске брака. На

ремонтно-механическом заводе есть эти недостатки и о них повесть решительную борьбу. Агитаторам вдумчивой организации своего такими стахановцами как Сидорова пропадает даром ни одна минута рабочего времени, является действенным средством борьбы с простоями. Хороший опыт учит как надо работать, он подстегивает лодырей до только не закрывать глаза на недостатки отстающих, когда надо остривать их, а если требуется им.

На заводе много молодых и выпускников ремесленного училища. Они — благополучный материал для агитаторов, на обязанности которых лежит почтенная задача низовывать для них передовиков передовиков соревнования.

Разумеется, во время беседы говорить не только о положительных. Агитация должна быть наступательной. Когда идет речь о недостатках, тут не место уговору, надо остро бичевать виновников, сопоставляя их работу с теми, кто показывает пример.

Говорилось на семинаре и о том, что уже делается на заводе по полному обязательству социалистического соревнования, о многих источниках для экономии государственных средств и материальных использований, о внедрении механизации в орубном отделении цеха, что облегчало бы ловия труда и устраняло для текучести рабочих. Обсуждались и другие элементы, могут оказать свое влияние на то, чтобы вывести завод из отставания в ряды передовиков соревнования.

Подводя итоги обмену мнениями на семинаре об опыте агитатора Коляды, т. Босенко обратил внимание агитаторов на то, чтобы они не ходили мимо самых значительных случаев расточительства и растраты рабочим, что каждая сэкономленная копейка укрепляет ответственную мощь нашей страны.

Тов. Босенко посоветовал агитаторам записывать все то значительное, что им высказывают рабочие в повседневном общении и делить ответственность выводы. То, что касается производства, сообщать начальнику цеха, инженеру, либо главному директору и следить за тем, чтобы были приняты нужные меры. Также надо поступать с сигналами, касающимися парторганизации, профсоюза. Эти сигналы, идущие от рабочих, несомненно принесут большую пользу. Пример с письмом рабкоров о поста городской газеты и о тру сельского хозяйства СССР, в котором был поднят важный вопрос работы нашего завода, показывает, как можно снизу помочь разрешению вопросов общегосударственного значения. Агитаторы должны из этого соответствующие выводы и руководствоваться ими в своей повседневной работе в цехах.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Конференция в Глазго

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Корреспондент «Дейли Уоркер» сообщает из Глазго, что на состоявшейся там конференции «Борьба за мир» присутствовало 600 делегатов, из которых 379 представляли местные профсоюзные организации. Несмотря на то, что Генсовет шотландского конгресса профсоюзов запретил членам тред-юнионов участвовать в конференции, ее открыл председатель шотландского конгресса тред-юнионов Джордж Миддлтон. Выступивший на конференции наставитель Кентерберийского собора призвал присутствующих настаивать на запрещении производства атомных бомб и на необходимости расширения торговли с Советским Союзом и странами Восточной Европы. Настоятель отметил, что главная вина за создавшуюся напряженную международную обстановку «лежит на американской внешней политике, тогда как основа русской внешней политики на протяжении ряда лет не изменилась».

Антикоммунистические провокации в Голландии

ГААГА, 5 июля. (ТАСС). По сведениям печати, в последние дни перед выборами значительно увеличилось количество провокаций против коммунистической партии Голландии. В Амстердаме, Гааге, Роттердаме и других городах агенты правых партий срывают предвыборные лозунги и плакаты коммунистической партии. В городе Энохеде три фашистских молодчика позавчера решили уничтожить большую избирательную витрину компартии.

облиди витрину керосином и подожечь ее, но им помешала находившая мимо коммунистка. Тогда фашистские молодчики усилились на эту женщину и нанесли ей до полусмерти. Полиция не приняла никаких мер, чтобы задержать преступников.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ, 7 июля—НИТУШ. # 8 июля—ВЕСЕЛАЯ ВДОВА. Начало в 20 часов. # Скоро — ОДИНАДЦАТЬ НЕИЗВЕСТНЫХ.

★ «РОДИНА». Журнал «Новости дня» № 27. ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА — в 10, 12 и 14 час.

Новый фильм ОБЛАВА — в 18 и 22 ч. «МАШУК». ДЕНЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ШЕЙ СТРАНЫ—в 14 и 16 час. ЧАС ХРОНИКИ (документальный фильм «Виссария Бембиш» и др.)—в 18 ч. # РЕВИЧКИ—в 19 и 21 час. ЛЕТНИЙ ЯКОБ СВЕРДЛОВ — в 20 ч. 30 м.